

# 工作简报

(2025 年第一期 · 总第 137 期)

福建省机关服务中心

2025 年 2 月 8 日

## 目录

### 领导重视

李文哲局长春节期间关怀慰问服务中心干部职工 ..... 2

### 工作亮点

服务中心圆满举办 2025 年机关大院春节年货展销会 ..... 4

### 工作动态

服务中心举办退休干部荣退座谈会 ..... 6

服务中心全力做好春节期间服务保障工作 ..... 6

服务中心开展春节节前综合检查工作 ..... 7

屏山机关食堂三楼特色餐厅正式营业 ..... 8

省直车辆服务中心有限公司高质量完成 2025 年“两会”车辆保障 ..... 8

省直机关屏西住宅区旧貌换新颜 ..... 9

### 后勤风采

守护机关干部好“食”光

——省政府机关食堂工作人员群像 ..... 10

### 文明创建

服务中心举办 2025 年退休员工迎春茶话会 ..... 13

服务中心开展春节慰问活动 ..... 14

## 李文哲局长春节期间 关怀慰问服务中心干部职工



27日，李文哲局长来到屏山机关食堂、鼓屏路机关食堂、东湖大院、工交大院、屏东城等基层保障网点，看望慰问坚守一线的干部职工。他充分肯定了中心取得的成绩，代表局党组向全体干部职工致以诚挚问候和新春祝福，向一线工作人员详细了解春节期间安全生产、应急值守、服务保障等工作的落实情况，感谢大家的辛勤付出。



2月4日正月初七，春节假期尚未结束，



为保障机关单位节日期间平稳运行，服务中心扎实做好各住宅区、办公楼院物业服务及各机关食堂供餐保障等各项工作。蛇年春节前后，省政府副秘书长，省机关事务管理局党组书记、局长李文哲多次前往服务中心开展走访慰问、检查指导工作，为干部职工送上关怀与鼓励。

1月24日，李文哲局长带领副局长兰善斌及相关处室负责人来到服务中心本部走访慰问



---

## 李文哲局长再次深入服务中心一线检查指导工作



作。他详细询问春节期间机关大院物业管理和供餐保障工作，以及节后各项准备工作的情况，还实地查看大院环境卫生和食堂食品安全管理等方面的状况。李文哲局长勉励大家以崭新的面貌迎接新的一年，确保开假后办公秩序平稳、日常供餐有序，并为坚守岗位、加班值守的同志们送上新春祝福和亲切关怀。局办公室和服务中心负责人陪同检查。

一系列的走访慰问和检查指导活动，体现了局领导对服务中心工作的重视和对干部职工的关心，大家纷纷表示，将认真做好节日期间各项服务保障工作，在新的一年里持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，坚决当好执行者、行动派、实干家，奋勇争先，再上台阶，努力为推动机关事务高质量发展作出新的更大贡献。



## 服务中心圆满举办 2025年机关大院春节年货展销会

1月13日—24日，2025年机关大院春节年货展销会成功举办。本次展销会由服务中心牵头组织，在屏山、东湖大院，北大路机关大厦及鼓屏路机关食堂多点同步开展，累计服务干部职工4000余人次，销售额70多万元，均创下新高。其中服务屏山大院和省公

安厅3个中队武警官兵200余人次，购买年货约6万元。优质的产品和周到的服务赢得干部职工和武警官兵一致好评。

作为组织方，服务中心多次组织活动承办方召开展销协调会，对展品种类、品质把控、价格设定等提出明确严格的要求，满足机关干部多样化、品

质化、个性化年货采购需求，确保服务到位，做到便捷、优质、实惠。服务中心从宣传动员、供货渠道到场地布置、设备安装都进行了细致安排，明确分工、责任到人，力求准备充分、供应及时；展销期间，工作人员分时段驻点积极维持现场秩序，认真倾听消费者建议，严格监督参展方做好摊位管理，保障年货展销各环节运行流畅。

展销现场商品琳琅，人流如织，满是接地气的烟火年味。活动设置展位27个，展销15类400多个品种，涵盖福建本地龙头企业产品、各地市名特优新产品、水产品、生鲜冻品、家庭用品、年货礼包等，各类产品在保证质量的基础上，均实行低于市场10%以上的价格。省机关事务管理局挂钩帮扶的武夷山特色展位展销的“正山小种”茶叶、桐木红菇、红芽芋头等特色农产品充



分展现了独特的地域魅力，特别是红芽芋头展销第一天就被抢购一空；屏山、东湖机关食堂自制佛跳墙、荔枝肉、芋泥、糟鳗、年糕等福州传统美食和年节食品同样大受欢迎；其他参展方展出的车厘子等时令水果令人垂涎，八闽文创产品也备受瞩目。“摊主”们热情介绍自家展品，邀请干部职工试吃，吸引着人们纷纷驻足参观、品尝、选购。活动还特别邀请书法家协会成员现场挥毫泼墨、书写春联，为新春佳节增添了浓厚的文化氛围。

屏山大院和省公安厅武警官兵无法回家过年，服务中心精准对接采购需求，动态补足商品库存，设置专属采购时段，联合邮政公司免费为官兵们寄送年货包裹 200 余件。官兵们欢喜地表示“活动主办方处处为我们着想，特别贴心周到。能买的东西很多，福建这边的还有我们老家的特产都有。”“我们买的年货可以直接邮寄到家，为我们传递了孝心，弥补了过年无法团圆的遗憾，我们都感到很满意、很温

暖。”

展销会为机关干部职工提供便捷实惠的“一站式”购物，是服务中心践行服务宗旨的生动体现。今后，服务中心继续

坚守初心，举办更多优质活动，为机关生活注入更多活力，推动后勤服务工作迈向新高度。



## 服务中心举办退休干部荣退座谈会

为切实增强退休干部政治荣誉感、组织归属感，致敬退休同志，12月31日，服务中心举办光荣退休座谈会，欢送中心主任郑涵良同志。省机关事务管理局副局长、二级巡视员兰善斌，局人事处处长李才出席，服务中心领导、各部室直属单位负责人参加。



会上，兰善斌副局长代表局党组向郑涵良同志为机关事务工作发展所做出的辛勤劳动和积极贡献表示肯定，表达了对郑涵良同志的美好祝愿。座谈交流中，郑涵良同志表达了对局党组的感恩之情，他深情回顾了自己在服务中心的工作岁月，表示将退休不褪色，离岗不离心，继续关注中心发展，并祝愿中心明天更加美好。

中心在场干部纷纷向郑涵良同志表达诚挚的祝福，并表示将以他为榜样，努力为中心发展贡献自己的力量。

中心在场干部纷纷向郑涵良同志表达诚挚的祝福，并表示将以他为榜样，努力为中心发展贡献自己的力量。

## 服务中心全力做好春节期间服务保障工作

蛇年春节期间，服务中心坚持服务“不打烊”、保障“不断档”，300多名干部职工坚持值守在物业、机关食堂等工作一线，尽职尽责，默默奉献，让广大干部职工度过一个欢乐祥和的新年。



除夕夜至正月初七，屏山、东湖机关食堂采取轮班值守制度，实行全天候保障，累

计服务 1600 余人次。年夜饭是“重头戏”，采用自助餐形式，菜品丰富多样，不仅有年糕、太平燕等寓意吉祥的传统佳肴，还有各类炒菜、凉菜、水果和汤品，让前来就餐的 200 余名值班干部职工暖心过年、安心坚守。各办公区、住宅区物业同样毫不松懈，持续做好安全、保洁、设备检修等各项工作。

假期临近尾声，服务中心干部职工提前结束阖家团聚的时光，奔赴工作岗位，按照局领导部署指导统筹做好食材储备、食品安全管理、保洁绿化等工作，切实为节后机关工作高效稳定运转提供有力的后勤保障。新的一年，服务中心将继续秉承服务宗旨，不断提升服务质量和保障水平，为机关各项工作顺利开展提供后勤支持。



## 服务中心开展春节节前综合检查工作

为保障春节期间安全平稳运行，服务中心于 1 月 13 日—23 日组织开展节前综合检查工作。综合检查采取全面自查与领导抽查相结合方式，围绕安全生产、消防安全、食品安全、车辆安全、卫生环境、节前布置等方面开展全面排查。

本次检查坚持问题导向，覆盖楼梯间杂物

堆放、电梯运行、消防设施、配电房、电动车棚、食材放置、施工现场管理等易存在卫生安全隐患的环节。发现并整改问题 32 项，实现 100% 整改率。下一步，服务中心将持续开展“回头看”检查，确保各项安全措施落实到位。

## 屏山机关食堂三楼特色餐厅正式营业

1月2日，屏山机关食堂三楼京元特色餐厅正式开业，餐厅提供午、晚餐，日供餐能力250人次以上。特色餐厅的开设旨在进一步做好供餐服务保障，不断满足广大干部职工日益增长的品质化、多样化、个性化用餐需求。

特色餐厅午餐采用称重计费、自助取餐模式，与1楼和2楼现有的餐盘供餐形成差异。该模式不仅推动就餐人员按需取餐，形成节约用餐良好氛围，而且打破餐盘供餐“1+1”或“1+2”的固有搭配，为就餐人员提供20余种菜品，实现多样化选择，满足干部职工

个性化需求。同时智能称重结算台等设备实现精准取餐、快速结算，有效破解排队拥堵问题。晚餐根据实际情况，灵活提供小锅现炒或手工菜，通过现场制作、现场烹饪的方式，把食堂后厨从“幕后”搬到“台前”，将整洁有序的餐饮服务

呈现给全体干部职工，让所有人吃得暖心、吃得安心。

经过试运营，特色餐厅

服务深受广大干部职工青睐与好评。下一步，服务中心及京元餐饮服务团队将广泛征求意见，持续优化服务、改进菜品，努力打造绿色、营养、健康机关食堂，用实际行动做好机关服务的“暖心人”“贴心人”。



## 省直车辆服务中心有限公司 高质量完成2025年“两会”车辆保障

省直车辆服务中心有限公司作为2025年“两会”车辆保障单位，为确保会议期间用车安全顺畅，在接到保障任务要求后第一时间组织动员，对参会车辆进行全面卫生清扫和安全





## 福建省人大常委会办公厅

### 感谢信

福建省直车辆服务中心有限公司：

省十四届人大三次会议于2025年1月13日至17日在福州召开，在全体代表和工作人员共同努力下，大会圆满完成各项议程，胜利闭幕！会议期间，在贵司领导周密部署和有力领导下，工作人员秉持敬业精神，坚持专业标准，发扬优良作风，圆满完成大会各项交通服务保障任务。在此，向你们表示衷心感谢并致以崇高敬意。

2025年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年，是深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神、接续谱写新福建建设新篇章的关键一年。让我们牢记谆谆嘱托，勇担时代重任，增强主角意识，满怀奋斗热忱，奋力把习近平总书记擘画的新福建宏伟蓝图变成美好现实！

值此新春佳节来临之际，祝愿贵司事业欣欣向荣，祝愿全体员工工作顺利，多喜乐，长安宁！

福建省人大常委会办公厅  
2025年1月17日

检查，组织参加保障任务驾驶员和调度员开展会务纪律培训，以高度的政治责任感和使命感，高标准、严要求完成车辆保障任务，赢得与会人员的一致好评。福建省人大常委会办公厅和福建省政协办公厅分别发来感谢信，对车务公司给予充分肯定。

“两会”期间车务公司安全行驶10900公里，圆满完成各类会务车辆保障工作，充分展现了车务公司“安全、规范、优质、高效”的品牌形象。

## 省直机关屏西住宅区旧貌换新颜

为改善屏西住宅区业主居住环境，在局领导及中心领导的关心下，自2024年6月起，省直物业公司会同保利屏西项目部对屏西住宅区实施综

合改造工程。截至目前，累计投入80多万元，惠及住户948户。改造期间，中心副主任张慧钦多次深入项目现场，与鼓楼区拆迁办、屏西社区及

保利施工方共同推进项目开展，确保工程质量和居民利益。

改造突出四大亮点。一是改造硬化屏西路西侧人行道路，同

步实施人行道花池改造及行道树补植及休憩设施安装；二是通过灯带美化屏西路并提供照明；三是对屏西住宅区大门进行底板刷漆、门框石材翻新；四是对小区内部主干道路硬化修缮约1200m<sup>2</sup>，增加停车位面积约1800m<sup>2</sup>。本次改造提升了小区居住环境，业主们向屏西物业处赠送“想业主之所想，急业主之所急”锦旗，纷纷表示小区面貌焕然一新，生活品质有了显著提升。



## 守护机关干部职工好“食”光 ——省政府机关食堂工作人员群像

有这样一群人，他们的面容时常映入眼帘，名字却鲜为人知。一日三餐，有他们的身影，寒来暑往，他们从未缺席。“用心做好每一餐”是他们常挂在嘴边的一句话。他们没有豪言壮语，却以热忱之心，为机关单位的正常运转筑牢膳食保障的基石。他们在三尺灶台前挥洒汗水，在锅碗瓢盆间无私奉献，日复一日，用坚守书写着属于他们的无悔“食”光。

### 三餐四季守初心

从37岁到43岁，她把最美好的年华奉献给了机关食堂的餐饮事业。六年来，她交出了一张张漂亮的成绩单：多次被评为省机关服务中心优秀员工，荣获2021年省直机关“建功十四五，谱写新篇章”主题实践活动先进个人（职工）称号，带领屏山机关食堂在2018年福建省机关后勤烹饪专业技能竞赛中获团体第二名……

她叫谢宗炎，是屏山大院机关食堂主任。她个子不大嗓门不小，走起路来风风火火，浑身上下似乎有使不完的劲。

身为食堂的“主心骨”，谢宗炎为“一日三餐”绞尽脑汁。晨曦微露，她就开始了一天的工作，菜品规划、食材筹备、员工例会、卫生检查……从仓库到后厨到餐厅，她穿梭于食堂的各个角落，处处可以看到她忙碌的身影，

时时都能听到她细致的叮嘱。每天中午十一点半到一点、晚上五点半到七点是大家集中就餐的时段，也是她每天最忙碌的时候，每当此时，她便在食堂里来回打转，既要协调后厨行云流水般出菜，又要时刻准备应对各种突发状况。晚间供餐工作结束后，她的工作还在继续，要仔细检查用气用电设备安全才能安心下班。

正是凭借这种身先士卒的工作作风和老黄牛般默默奉献的精神，谢宗炎自接手屏山机关



食堂管理工作以来，膳食服务保障工作得到了广大机关干部职工的由衷称赞。食堂工作人员说：“谢主任把食堂当作家在经营，大家越来越喜欢来食堂就餐！”然而，在“好主任”光环的背后，她却深感自己在家庭角色中的缺失。孩子生病时，她可能正在食堂应对繁忙的就餐高峰，无法第一时间陪伴左右；学校举办亲子活动，她也常常无法参加；一双儿女盼望着妈妈能回家辅导功课，分享一天的趣事，然而待食堂晚餐结束，收拾整理完毕，往往夜色已深。工作家庭难两全，可她深知机关食堂关系到众多工作人员的健康与工作效率，她必须坚守岗位。她只能将家庭的重担托付给孩子爸爸，利用节假日的短暂时光尽量多陪伴孩子，努力在工作与家庭间寻求平衡。

三餐四季，循环往复。机关食堂的工作枯燥重复，当有人问她食堂工作累不累时，谢宗炎眼中闪烁着坚定与温柔，感慨道：“说不累是假的，一日三餐像打仗一样，神经时刻紧绷着，不敢有丝毫放松。但每当看到大家吃得满意，就觉得累也值得。”



“不弃微末，久久为功”。六年来，谢宗炎始终坚持管理上精益求精、服务上热情细致。无论是疫情期间还是每年的防汛防台，无论是日常工作还是重大活动保障，谢宗炎总是冲在一线，带头加班加点、攻坚克难。如今，机关食堂里越来越多的年轻同志，正在以她为榜样，在平凡岗位上书写奋斗新篇章。

### 万家团圆我在岗

人间烟火色，最是春节时。春节，是阖家团圆的日子，这万家灯火最盛的时候，也是屏山机关食堂厨师长郑强最忙的时候。每年春节前一个月，郑强就开始组织厨师们加班制作年糕、八宝饭、鱼丸、芋泥、醉排骨、佛跳墙这些福州传统年节美食；春节期间，机关食堂早、中、晚餐供应不间断，因此郑强还要插空着手准备春节长假期间供餐工作：统计就餐需求、提前购买食材、精心安排特色菜……让机关大院干部职工在春节值守期间也能吃出“家”的味道。

年夜饭是春节的重头戏。大年三十的屏山食堂后厨，是厨师们真正的“战场”。郑强身为厨师长，更是运筹帷幄的统帅，必须保证整个后厨各个环节能够有条不紊地运行，大到整体菜单的确认、小到每一样调味料的准备，他都要做最后的把关。大年三十下午，一切准备就绪，所有在坚守岗位上厨师都已各司其职，他又开始忙碌。灶上炉间，锅铲叮当，手腕起落间，热腾腾的锅气一波接一波升起，给除夕夜坚守岗位的干部职工带来暖暖年味。所有人



都期待着，即将到来的新年也能像这顿年夜饭一样，过得热热闹闹，有滋有味。

郑强说，从2015年开始自己的厨师生涯，到2024年是他入行的第九年，也是他在厨房度过的第五个除夕夜。不能亲自给家人准备上一桌丰盛的年夜饭，可能是每个不能回家的厨师共同的遗憾。提及此事，郑强豁达地说：“从厨这么多年，有那么一瞬间想过换一个行业能在除夕夜陪着父母、孩子。但是干一行爱一行，我不可能放弃自己所爱的职业。何况心中有温暖，何处不团圆？在我眼里，屏山机关食堂就是我另一个家。”

### 风雨送餐赤子情

7月24日的凌晨五点半，东湖机关食堂仓管员郑惠芳站在食堂门口，抵着怒吼的台风，望着路灯下如注的瓢泼大雨，思忖着如何平安将餐送到大家手中。经历整整一个晚上的强降雨，路面上水已经涨到膝盖，水流浑浊而湍急，仿佛隐藏着无数未知的危险。她卷起裤脚，将送餐的篮子紧紧护在雨衣里，脚尖几次想要探入水中却又收回。她的内心也有挣扎：“水这么深、这么急，万一出事了怎么办？”但很快另一个声音在心底响起：“抗击台风是命令，是任务！”她最后犹豫了一次，猛地冲进了狂风暴雨中。

就在前一天，超强台风“格美”在我省登陆，受其影响，福州遭遇强暴风雨袭击。东湖机关食堂接到省应急厅通知，要求全力做好抗台防汛应急期间供餐保障任务。作为东湖机关食堂的仓库管理员，郑惠芳平日里并不负责具体的供餐工作，但台风天期间，东湖食堂除了保障日常供餐外，还承担起约180名抗台防汛人员的膳食保障任务。因此，她也和一些同事被临时安排作为“外送员”。根据防台工作特殊要求，早餐必须在凌晨六点前制作完成，她的同事们在凌晨四点就要到达食堂开始准备，且晚上八点至凌晨一点还必须随时待命供应夜宵，每个人都在拼尽全力。送餐路上汗水雨水交织，狂风骤雨又卷走了她身体的热量，但她咬着牙，深一步浅一步艰难前行。当她将那一份份仍氤氲着热气的饭菜送达指定地点时，浑身湿漉冰冷。但看到应急保障工作人员打开饭

盒的那一刻，她心中却溢满温暖感动。职业带来的使命感、光荣感油然而生，风雨送餐路也成了人生的宝贵历程。

在省政府机关食堂，还有很多默默奉献和坚守的优秀员工，比如面点师陈芬，专注面点



制作二十余年，技艺精湛；帮厨赵云，刀工精细，眼里有活，哪里有需要就出现在哪里；仓管员王凡兰，对库存食材数量、保质期了如指掌……他们都在自己的工位上默默奉献、任劳任怨。

人间烟火，袅袅不绝。没有华丽的制服，没有耀眼的光环，但在节日保障的忙碌现场、在疫情防控的艰难时期、在防汛抗台的紧要关头，我们总是能够看到机关食堂工作人员的身影。一道道美味佳肴，如同一串串跳动的音符，在四季的长歌中，奏响省政府机关食堂全体工作人员的人生奋斗乐章。

## 服务中心举办 2025 年退休员工迎春茶话会

为弘扬尊老敬老的传统美德，增进与退休员工的沟通交流，服务中心举办“情系退休职工 共话美好时光——2025 年中心退休职工迎春茶话会”。副主任胡岩辉代表中心向参加茶话会的退休老同志致以诚挚的节日问候，并对他们长期以来对中心工作的关心支持和作出的重要贡献

表示衷心感谢。他表示，老同志是中心的宝贵财富，他们的经验和智慧对中心的发展起到了重要的推动作用。



茶话会上，胡岩辉向老同志讲述了中心一年来的工作

情况和发展成果，包括在业务提升、服务优化等方面取得的显著成效。同时，他也诚恳地听取了各位老同志对中心工作的意见和建议，表示将认真吸收并落实到今后的工作中去。老同志对中心的发展给予了高度评价，纷纷畅所欲言，分享了自己的退休生活感悟，并对中心提出了宝贵建议。

此次迎春茶话会增进了中



心与退休员工之间的情感联系。老同志们纷纷表示，将继续保持政治坚定、思想常新、

信念永存，继续发挥优势和专长，一如既往地关心和支持服务中心事业发展。

## 服务中心开展春节慰问活动



春节前夕，服务中心领导分别带队走访慰问退休老同志和困难职工，向他们致以新春的祝福和亲切的问候，详细询问身体和生活状况，感谢他们长期以来所作的贡献，并倾听意

见建议，嘱咐保重身体。

退休老同志和困难职工对组织的关怀表示感谢，感谢领导在百忙之中看望慰问。他们表示，将一如既往地关心服务中心工作，将继续发挥余热，并预祝服务中心新的一年取得更大成绩。

多年来，服务中心坚持关心关爱退休干部和困难职工。2025年“两节”期间，通过登门走访、电话慰问、工作现场关照等形式慰问16人次，发放慰问金2.04万元。下属企业省直物业公司、省直车务公司也相应开展送温暖慰问活动。



